



Сведения о сертификате

Сертификат: B73FA0E2B603ABFEA13770A560688EB7183BFE76 Срок действия с 01.03.2021 по 27.02.2031 Владелец: Мазур Анна Витальевна Организация: МБДОУ "Детский сад № 2 "Звездочка" Должность: Заведующий Основание: Я утверждаю этот документ Пата: 3/0.04, 2024

Описание дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы интеллектуальной направленности для детей от 4 до 7 лет «Шахматы для малышей»

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа интеллектуальной направленности для детей от 4 до 7 лет «Шахматы для малышей» (далее Программа) направлена на интеллектуальное развитие детей, способствует совершенствованию психических процессов, становление которых особенно активно в дошкольном возрасте.

Шахматы в детском саду положительно влияют на совершенствование у детей многих психических процессов и таких качеств, как восприятие, внимание, воображение, память, мышление, начальные формы волевого управления поведением.

Игра дисциплинирует шахматы мышление, воспитывает сосредоточенность, развивает память». Расширение общения, круга возможностей полноценного самовыражения позволяет ЭТИМ детям преодолеть свою закомплексованность. Педагоги и психологи рассматривают шахматы как особый вид игровой деятельности, как занимательную, дидактическую, математическую игру, как средство обучения и воспитания.

Начальный курс обучения игре в шахматы максимально прост и доступен. В игровой форме вводит детей в мир шахмат: знакомит дошкольников с историей развития шахмат. В простой и доходчивой форме рассказывает о шахматных фигурах, «волшебных» свойствах и загадочных особенностях доски, об элементарных правилах игры и некоторых ее принципах, знакомит дошкольников со своеобразным миром шахмат, прививает им любовь к древней и мудрой игре. В программе используются шахматные сказки, ребусы, загадки, шарады, занимательные задачи и викторины, которые будут интересны дошкольникам.

Программа предназначена для детей 4 - 7 лет и реализуется в течение 3 лет. Программа реализуется в ходе дополнительной образовательной деятельности. На каждом занятии рассматривается элементарный шахматный материал с углубленной проработкой отдельных тем.

Наименование

Возрастные иные детей, категории на которых ориентирована Дополнительная программа дошкольного образования Муниципального бюджетного дошкольного образовательного «Детский учреждения сад № 2 «Звездочка» города Саки Республики Крым «Шахматы малышей» соответствии

требованиями

ДО и ФОП ДО)

Краткое содержание

Данная программа рассчитана для детей от 4 до 7 лет.

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа интеллектуальной направленности «Шахматы для малышей» для детей 4-7 разработана на основе программы «Шахматы, первый год» И.Г. Сухина, который опирается на ряд нетрадиционных авторских наработок

Условия формирования групп: одновозрастные

Режим занятий:

Занятия проходят 1 раз в неделю:

20 минут для детей 4-5 лет

25 минут для детей 5-6 лет

30 минут для детей 6-7 лет

Цель и задачи Программы

Цель Создание условий для интеллектуального развития воспитанников, формирования общей культуры и организации содержательного досуга посредством обучения игре в шахматы.

Задачи:

ΦΓΟС

Образовательные:

Формировать устойчивый интерес детей к игре в шахматы;

Способствовать освоению детьми основных шахматных понятий;

учить детей взаимодействию между фигурами в процессе выполнения игровых заданий;

обеспечить успешное овладение основополагающих принципов ведения шахматной партии;

учить ориентироваться на плоскости, обогащать детскую фантазию.

Развивающие:

Развивать умение сравнивать, выявлять и устанавливать простейшие связи и отношения, самостоятельно решать и объяснять ход решения учебной задачи.

развивать все сферы мышления, память, внимание, наблюдательность, воображение;

способствовать активизации мыслительной деятельности дошкольника; приобщать ребенка к самостоятельному решению логических задач; формировать мотивацию к познанию и творчеству. Воспитательные: воспитывать усидчивость, целеустремленность, волю, организованность, уверенность в своих силах, самостоятельность в принятии решений.